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Втори ден от православния форум Седмица на 
православната книга във Варна

Във втория ден от Седмицата на православната книга бяха представени 
издания на Софийска света митрополия и на Ловчанска света митрополия. В 
навечерието на 12-годишнината от блажената кончина на Негово 
Светейшество Българския патриарх и Софийски митрополит Максим, както и 
в озарението от изпълването на 110 години от рождението му (29 октомври 
1914 г. в село Орешак, Троянско) беше представена книгата: „Мир ви 
оставям…“ (Йоан 14:27): В памет на Българския патриарх и Софийски 
митрополит Максим“.

„Всички ние знаем и ни е добре известно, че образователната функция на 
Църквата е един от най-важните и смислово определящи аспекти от нейната 
мисия и присъствие в света. Противно на широко разпространения 
предразсъдък във всички епохи от историята си, Църквата е призовавала 
своите чеда не към сляпо, а към разумно осъзната вяра, към вяра неизменно 
придружена от разбиране за своя смисъл и за своето съдържание“ – заяви 



Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски митрополит 
Йоан в словото си пред множеството християни, изпълнили храм „Св. прпмчк 
Прокопий Варненски“.

Архиереят сподели свои спомени в битността си на Знеполски епископ и 
викарий на Софийския митрополит от богатия архипастирски опит на 
приснопаметния Светейши патриарх Максим.

Изданията на Софийска света митрополия бяха представени от архимандрит 
Йоан (Пешев) – протосингел на Софийска света митрополия, придружен от 
Михаил Тасков и Нина Комарова – един от съставителите на книгата, в която 
са споделени спомени за живота и служението на Българския патриарх 
Максим. Изданието е изпълнено с богат снимков материал.



Сред изданията на Софийска света митрополия, които представи 
архимандрит Йоан, са четири тома, съдържащи слова на Негово 
Светейшество приснопаметния Български патриарх и Софийски митрополит 
Неофит, като в подготовка е и пети том. Той говори и за издадените 
богослужебни книги, сред които Октоих, Миней за всеки месец от годината и 
други. През настоящата година е издаден „Молебен канон на Пресвета 
Богородица“ с автор ставрофорен иконом Кирил Дидов, понастоящем 
председател на столичния храм „Света София“. Отец Йоан представи още 
„Български мъченикослов“, издаден в две части.

Изданията на Ловчанска света митрополия за малки и големи бяха 
представени от иконом Михаил Ковачев, председател на Катедрален храм 
„Св. св. Кирил и Методий“ в Ловеч. Пред любознателната аудитория той 
показа и говори за изданията: „Хлябът на живота“ и „Нашата надежда е 
Христос“ на Лимасолския митрополит Атанасий, „Срещата на човек с Бога“ на 
Месогийски митрополит Николай, „Благодатни дарове и благодатни хора“ – 
издание на манастира „Параклит“ („Св. Дух – Утешител“), Оропос – Гърция, 
„Последен сред първите. Преподобноизповедник Гавриил Ургебадзе“ , 
„Веднъж за цял живот“ – сборник с беседи за брака, семейството, децата на 
протойерей Илия Шугаев.



За малките читатели бяха представени книгите „Свети Гавриил Ургебадзе: 
чудеса и поучения“, „Свети Нектарий Егински“, „Свети Паисий Светогорец“ и 
други.

Видеозапис от втория ден на православния форум може да проследите на 
официалната Facebook страница на Варненска и Великопреславска света 
митрополия: 
https://www.facebook.com/watch/live/?ref=watch_permalink&v=439717548821873.
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